

入境處：盡力協助 核實33求助者安全 42歲尼裔港漢罹難 8人失聯



尼泊爾一場大地震摧毀了不少家園與生命，香港特別行政區政府昨日證實，一名持香港身份證的42歲尼泊爾裔男子在事件中罹難，當局會繼續與其家人保持密切聯繫，提供協助。據了解，該名死者與家人一直在尼泊爾居住，其家人已通知香港入境處。而截至昨晚7時，入境處共接獲40多名港人求助，並已核實33人安全，仍有8人與家人失去聯絡。另一方面，港大醫學院亦指出，已成功聯絡上一度失聯的3名醫科生，現時身處當地的6名醫科生全部無恙（見另文）。

震後的「黃金72小時」拯救時間已過，香港入境處昨證實，一名持香港身份證的42歲尼泊爾裔男子在事件中罹難。

即時聯繫 按家屬意願力助

入境處獲悉事件後，已即時致電遇難者在尼泊爾的家屬進行確認，並通知相關領事館，入境處會繼續與領事館及其家人保持密切聯繫，按家屬意願提供可行協助。

截至昨晚7時，入境處共接獲40多名港人求助，當中8人至今仍未聯絡得上。日前前赴尼泊爾的3名入境處人員已在當地機場設立櫃位，與中國駐當地大使館合作，積極跟進暫時失去聯絡的港人個案，並協助滯留當地的香港居民，盡快取得機位返港。

方敏生：女及同學沒受傷

另一方面，港大醫學院6名五年級醫科生（3男3女）正身處尼泊爾接受特別導修課，當中3名年齡介乎25歲至27歲的女生，上周六與另外3名男生聯絡後，一度再無音訊。醫學院昨早表示，已先後成功聯絡該6名學生，全部無恙，該3名一度失聯的女學生身處羅布

崎峰一間旅館內。與三女同行的一名律師梁彥婷，亦已成功與家人取得聯絡，同樣無恙。

該3名一度失聯的女醫科生中，包括社聯前行政總裁方敏生的女兒張燕詩。身處外地的方敏生昨日透過社聯回覆傳媒時說：「多謝各位關心，女兒及她的同學們都沒受傷，但仍滯留在山上。」方敏生又指，今次地震死傷者過千，其女兒一行人算是幸運，目前尚待她們考察情況才決定如何下山，再安排返港。

父母泣接5中大生 數人今返港

至於月初到尼泊爾醫院交流一個月、約10名中文大學醫科生，其中5人昨日乘飛機返抵香港，與他們分隔異地多天、一直憂心忡忡的父母見到兒子平安歸來，亦按捺不住哭泣起來。其中一名劫後重生的劉同學說：「地震一刻我們在博物館內，當時感到十分茫然，全部都跑到空地上。」

另一名醫科生王同學則表示，他們走訪的地區損毀程度不算太嚴重，店舖已陸續重開。另外數名仍身處加德滿都西面模卡拉的醫科生，則於今日乘飛機返港。



■劉母在機場見子後情緒激動，上前緊抱，恍如隔世。
■中大首批於尼國交流的醫科生昨平安抵港。校方供圖

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）尼泊爾地震造成重大傷亡，香港特別行政區政府昨日宣布，將向立法會財務委員會申請追加撥款5,000萬港元，以便向賑災基金注資，為尼泊爾政府提供捐助作賑災用途。港府發言人表示，當局會盡快向財委會提交文件，以供審議。

同時，賑災基金諮詢委員會秘書處已與多間本地救援機構接觸，得悉部分救援機構有意申請賑災基金撥款，在當地進行緊急救援計劃。發言人補充，賑災基金諮詢委員會在接獲救援機構撥款申請後，將盡快處理，務求令災民早日得到援助。

宣明會暫籌400萬 購篷水送暖

尼泊爾大地震發生後，多個救援組織均陸續將救援物資送往災區。香港世界宣明會總幹事趙煥明昨日表示，正計劃在尼泊爾機場回復較正常航機升降後，由本港派員到當地協助評估災情，擬定具體賑災行動。他指出，目前災民最需要物資協助，包括帳篷、食水、禦寒衣物及生活日用品，該會至今已籌得400萬港元，用以購買物資協助災民，並會向政府賑災基金申請撥款。

樂施會表示，正在災區展開首階段的救援工作，向災民提供緊急物資，包括清潔食水、臨時廁所，及為災民搭建臨時居所，預計可支援至少35萬人。另外，樂施會已從西班牙巴塞羅那的倉庫，調運逾5公噸衛生設施組件，向尼泊爾災區補給物資。由於地震在西藏自治區日喀則地區也造成嚴重傷亡及破壞，樂施會駐甘肅省的前線人員已抵達日喀則市，了解災區情況。

加德滿都現集體腹瀉 派水疫苗

聯合國兒童基金會派出的3支隊伍已抵達巴克塔布、加德滿都及勒利德布爾評估災情。該會表示，災後特別容易爆發疫症，在臨時營地風險更高，加德滿都已出現集體腹瀉個案。

為避免兒童感染腹瀉等疾病，該會與當地政府及合作夥伴已安排水車，提供清潔食水，並已準備各類疫苗，尤其是麻疹疫苗，預防疫症隨時爆發。該會亦正在當地採購更多食水及個人衛生物資，及從境外緊急增置帳幕、防水帆布、針劑麻疹疫苗及急救包等物資，應付與日俱增的需求。

港府申半億賑災救援

18醫科生全平安 部分留尼國救災

香港文匯報訊（記者 歐陽文倩）尼泊爾上星期六發生8.1級大地震，不少人除了關心災情外，也非常緊張當地港人的情況。香港中文大學校長沈祖堯和香港大學醫學院院長梁卓偉昨日代表18名同學向公眾「報平安」，表示已和所有在當地交流的醫科生取得聯繫，同學均平安，部分學生昨已安全抵港，有部分醫科生則自願留守尼泊爾，希望協助當地人救災，沈、梁兩人對此感到自豪及感動。

沈祖堯：自豪 梁卓偉感動

沈祖堯昨晨在其facebook(fb)上表示，該校有12名醫科生分別在尼泊爾的加德滿都（Kathmandu）和模卡拉（Pokhara）的醫院進行交流。校方已證實所有學生都平安無事，校方也會竭盡所能讓學生盡快平安抵港，其中首批共5位學生已於昨日返港。

沈祖堯說，在地震後，他收到學生及學生家長的求助，也有其他消息和決定。其中一名學生的母親指，其子女希望留守尼泊爾，幫助當地傷患，他自己對此感到自豪；有學生指他們原本打算於地震當天遠足，但因事而延遲了一日，最終逃過被埋山上的一劫；有學生表示，地震破壞了酒店建築，大家只好在野外露宿，並在夜裡分批看守以互相通報。沈祖堯表示，為學生感到驕傲。

梁卓偉昨日亦向學生、同事、校友和公眾發出訊息，指該學院有6位學生身處尼泊爾，學院已經和該些學生取得聯繫，並證實他們均平安無事。他表示，部分學生表示希望留在尼泊爾，打算深入災區參與救援，他自己雖然對此感到擔心，但亦同時覺得感動。

梁卓偉表示，學院教員及學生家長均在與香港和尼泊爾方面的人士作聯繫，希望可盡快並安全地安排學生返港。

「日出康城」第七期物業發展 (將軍澳市地段第70號餘段) 邀請發展意向公告

香港鐵路有限公司（以下簡稱「本公司」）現就將軍澳市地段第70號餘段「日出康城」第七期物業發展項目（以下簡稱「第七期物業發展」），誠邀有興趣人士提交發展意向書，以進行甄選及邀請合適的發展商或財團提交正式標書。

「日出康城」乃位於清水灣半島西面的分期發展項目，覆蓋面積超過320,000平方米。本公司有意將其發展為一個著重環保、以人為本、風景怡人的花園城市。「日出康城」不單會提供一應俱全的購物、交通、消閒娛樂及社區設施，更提供充足的綠化休閒空間，為未來住客帶來優質生活享受。現本公司歡迎有興趣人士就第七期物業發展提交發展意向書。

第七期物業發展項目座落於港鐵康城站之南面。項目資料如下：

地盤面積	約50,342平方米
樓面面積 (上限)	住宅：約70,260平方米 商業：約44,500平方米 樓面總面積：約114,760平方米 (不包括幼稚園或幼稚園/幼兒中心(樓面面積不多於1,160平方米))

發展意向邀請書

有興趣人士可以書面方式（郵寄或傳真）致函下述地址及人士索取「日出康城第七期物業發展：發展意向邀請書」。如有任何查詢，歡迎以郵寄或傳真方式提出。

遞交發展意向書

所有發展意向書連同所需資料（一式兩份）必須放進信封內，並且在信封面註明「機密」及「日出康城第七期物業發展：發展意向書」，於2015年5月4日下午二時或之前派專人送往下述地址及人士：

香港九龍灣德福廣場
港鐵總部大樓
香港鐵路有限公司
物業總監
鄧智輝先生收
傳真號碼：(852) 2993 7742

收到發展意向書後，本公司將編訂經甄選的投標者入圍名單，以邀請發展商或財團遞交第七期物業發展的正式投標文件。本公司將保留權利挑選或拒絕任何發展商或財團列入投標者入圍名單，及保留權利在入圍名單中加入並未遞交發展意向書的發展商或財團。本公司亦保留權利隨時取消或終止投標程序，及保留權利不接受任何標書。

所有資料僅供參考之用。